



**СИНДИКАТ РАДНИКА У ПРОСВЕТИ
СРБИЈЕ**

СРП

БЕОГРАД, Дечанска 14/5; тел/факс: 011/3236-259, 025/420-093
E-mail: sob@beograd.com, sindiso@sbb.rs

**МИНИСТАРСТВО НЕЗАКОНИТО
ЗАБРАНИЛО ПРЕКОВРЕМЕНИ РАД У ШКОЛАМА**

*Линеарно финансирање изазвало хаос у школама
Уштеда на прековременом раду*

У прилозима правног насиља над колегама које свакодневно извршавају своје радне задатке и којима је због немогућности цепања часова у једном одељењу **01. септембра** додељено час-два више од норме, убудуће, бар по Министарству просвете, неће бити плаћан тај рад, иако су они најмање одговорни за то и иако Закон и даље познаје прековремени рад, додајемо нов и као индикативан, објављујемо интервју – разговор Бориса Шумана са суботичке „YU есо“ телевизије, са г-ђом Љубицом Киселички, помоћницом градоначелника Суботице задуженој за образовање. Ако смо од неких људи који не познају стање у образовању могли и очекивати неразумевање, сасвим је сигурно да је наша бивша, а можда и будућа колегиница Киселички превршила сваку меру предлогом да се професорима математике, српског и других језика норма увећа, јер је по њој посао око писмених задатака прецењен. Уосталом прочитајте шта је уважена колегиница рекла „YU есо“ телевизији и што је у складу са досад неучињеним за суботичке и друге просветаре;

„Ви имате **4** часа недељно математике, ако је норма за математичара **18** часова, то значи да ако предаје у **5** одељења онда му у једно одељење треба **1** час или у два одељења по **1** час да држи неки други наставник или да евентуално гледамо укупну годишњу норму, коју наставник заврши у свом одељењу рецимо до неког априла, почетка маја, а онда му долази други наставник, који би требао да доврши, да би се задржао онај први на **100%** износу норме.

Ко ће бити највише на губитку због такве одлуке?

Прво трпе ученици који треба да гледају једном недељно другог наставника из истог предмета и да од њега уче и да се на њега привикавају. Ако се то на неки други начин реши, значи да се до априла узме настава једног човека, а да се после узме неко други, то значи да ће једноставно неко други закључивати оцене и све остало. Локална самоуправа трпи штету да треба да плаћа путне трошкове још неког човека, да уклапа директор сваке школе распоред једног и другог и готово је то неодрживо за неке предмете који имају мању норму, нпр. математика због писмених задатака, итд. Посебно су у великој невољи стручне школе, јер ви не можете да нађете тако лако професора клавира, професора кларинета. Они морају да имају мало више норме, зато што

су индивидуални радови, индивидуални часови са ученицима и њима ученик долази, значи он је можда преко норме, али он баш хоће да га кларинет учи „тај и тај“. Тренутно музичка школа, по овом новом сада ЦЕНУС-у, који је као обелодањен и који треба да се прихвати, треба да се распише конкурс за 10 и по радних норми, значи норме за професоре. То је енормно увећање трошкова, и ту ће бити неки људи који ће долазити из неких других, можда, школа, можда ће се сад неке школе и гасити.

Шта је заправо био разлог да се донесе оваква одлука и који су модалитети решења овог проблема?

Повод је био, заправо, што ми нисмо извршили неку реформу образовног система, што се није ушло у рационализацију школске мреже и што, заправо, Министарство просвете не располаже буџетом, него се види колико је на почетку школске године стигло радних места које треба исплатити и онда је Министарство финансија мислило да ће се уштедети тако што се не дозволи прековремени рад и то је диктирано од стране Министарства финансија, ја бар мислим – надам се, једино је решење да се у овој држави уђе у рационализацију школске мреже, а да се, и то храбро и одговорно, повећају и норме за неке предмете. Ја као математичар могу да кажем да није у реду да математика иде са 18 часова недељно због 4 писмена задатка годишње. То није теже него контролни из биологије и мислим да би математика могла да има повећању норму, језици итд., али мислим да је основно да ова држава мора да уради реформу образовног система, а не да се то прелама на неке друге.“

Сматрамо да је свему овоме излишан било какав коментар и једино што нам преостаје је да замолимо уважену колегиницу да нас више не брани! Ми ћемо то знати урадити и сами. Видео запис можете преузети и са нашег сајта: www.nsprv.org

Поштоване колеге, молимо Вас да пажљиво прочитате сва упутства о остваривању права на прековремени рад и да у случају било какве нејасноће контактирате секретаријат, Вашег председника Синдиката или нашу правну службу и да, наравно, не пристајете на било какве уцене и да потписујете било какве подметнуте изјаве којима би се одрекли Вашег права којег, ако не можемо остварити милом, можемо судом и силом!

Срдачан синдикални поздрав!

Београд, 27.10.2010.год.

проф. Хаџи Здравко М. Ковач
генерални секретар СрпС

